
                               Бактус «Everyday» 
                                  описание by ziimaknit 

Вся информация является интеллектуальной собственностью 
Майи Зиминой. Описание предназначено только для личного 
пользования. Копирование информации в целом или частями 
запрещено!




Бактус - это треугольный платок или косынка. Стильный 
аксессуар, который впишется в любой образ. Можно носить 
как под верхнюю одежду, так и поверх. Отлично подходит к 
пальто, пуховикам, шубам, кожаным курткам!


Необходимые материалы: 

• 250 гр пряжи (пряжа может быть абсолютно любая, как по 
метражу, так и по составу).


Для зимнего варианта подойдёт пряжа с натуральной 
шерстью,  альпакой, мериносом (по желанию к мериносу 
можно добавить нить кид мохера), кашемиром в составе.

Для весеннего варианта подойдёт пряжа с мериносом, 
хлопком, шёлком, вискозой в составе.


В данном МК я использую 100% меринос supersoft от Lana 
Gatto (метраж 50 гр/125 м).


• Круговые спицы, подходящие под выбранную вами пряжу, на 
леске 60,80 или 100 см.


В данном МК я использую круговые спицы Lykke 4.0 мм на 
леске 60 см.


• 4 маркера


• игла


• ножницы


Обозначения: 
• лиц. п. - лицевая петля

• изн. п. - изнаночная петля

• цп - центральная петля

• лс - лицевая сторона

• ис - изнаночная сторона




ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ УБЕДИТЕЛЬНАЯ 
ПРОСЬБА ПРОЧИТАТЬ ИНСТРУКЦИЮ ДО КОНЦА! 
ОЗНАКОМИТЬСЯ С ФОТО И ВИДЕО! 

Конструкция изделия: 
Бактус вяжется сверху вниз, от центра, поворотными рядами.


Основные принципы вязания бактуса: 

• 3 петли в начале ряда и 3 петли в конце ряда всегда 

провязываем лицевыми. Эти петли формируют кайму бактуса.




ВИДЕОФАЙЛ: провязывание кромочных


• По центру полотна расположена петля. Обозначим её ЦП 
(центральная петля). В лицевых рядах провязываем её 
лицевой, в изнаночных - изнаночной. 


• Полотно равномерно расширяется с помощью прибавок. В 
каждом изнаночном ряду нужно сделать 4 накида в 
следующей последовательности: после каймы, до 
центральной петли, после центральной петли, перед каймой. 
Обратите внимание, накиды справа и слева от центральной 
петли выполняются разными способами! Очень важно это 
запомнить! В лицевых рядах все петли, включая накиды, 
провязываем лицевыми. 

https://drive.google.com/file/d/151GxX3gYpmCs5i7U7pVERo2AmYbpd5bh/view?usp=drivesdk


 

Справа от ЦП делаем 
накид, заводя спицу за 
рабочую нить. 

 

Слева от ЦП делаем 
накид, заводя спицу перед 
рабочей нитью. 

Начало работы: 

Набираем три петли, следующим образом: 
 

Располагаем рабочую нить на   
большой и указательный пальцы.







Заводим рабочую нить вниз. 

 

Снова накидываем рабочую нить на 
большой и указательный пальцы. 




Заводим рабочую спицу, как 
показано на фото. 






Захватываем рабочую нить. 

 

Формируем первую петлю. 

 



 

Набираем ещё 2 петли обычным 
способом. 

 

Вяжем 6 рядов платочной вязкой 
(все петли в лицевых и в изнаночных 
рядах провязываем лицевыми).


Вяжите не туго, полотно должно быть эластичным. 

 

Провязав 6 рядов, переворачиваем 
вязание. 



Свободным концом спицы 
поднимаем три петли (из 
перемычек,которые образовались 
при вязании платочной вязкой) . 




Снова переворачиваем вязание. 

 

Провязываем 3 лицевых петли. 
Теперь на спице 6 петель. 



 

Снова переворачиваем вязание. 

               

Свободным концом спицы 
поднимаем ещё 3 петли. 

 

Переворачиваем вязание. 

 



Провязываем 3 лицевых петли. 
Теперь на спице 9 петель. 

ВИДЕОФАЙЛ: начало вязания 

В итоге у нас сформировался 1 ряд ( ЛС- лицевая сторона).


Расставляем маркеры, провязывая следующий ряд. В 
дальнейшем, провязав небольшое количество рядов, маркеры 
можно снять.


2 ряд (ИС): 3 лиц.п., маркер, накид, 1 изн.п., накид, маркер, 1 
изн.п. (ЦП), маркер, накид, 1 изн.п., накид, маркер, 3 лиц.п.





   


Распределение маркеров.


https://drive.google.com/file/d/1yT2P-W_0USNMUgSuWP0QYLysqb7fOaEe/view?usp=drivesdk


В описании последующих рядов, я обозначу маркер буквой М.

Во время вязания маркер просто переснимаем.


3 ряд (ЛС): 3 лиц.п., М, 3 лиц.п., М, 1 лиц.п. (ЦП), М, 3 лиц.п., М, 
3 лиц.п.

4 ряд (ИС): 3 лиц.п., М, накид, 3 изн.п., накид, М, 1 изн.п., М,  
накид, 3 изн.п., накид, М, 3 лиц.п.

5 ряд (ЛС): 3 лиц.п., М, 5 лиц.п., М, 1 лиц.п. (ЦП), М, 5 лиц.п., М,  
3 лиц.п.

6 ряд (ИС): 3 лиц.п., М, накид, 5 изн.п., накид, М, 1 изн.п. (ЦП), 
М, накид, 5 изн.п., накид, М, 3 лиц.п.

7 ряд (ЛС): 3 лиц.п., М, 7 лиц.п., М, 1 лиц.п. (ЦП), М, 7 лиц.п., М,  
3 лиц.п.

8 ряд (ИС): 3 лиц.п., М, накид, 7 изн.п., накид, М, 1 изн.п. (ЦП), 
М, накид, 7 изн.п., накид, М, 3 лиц.п.

9 ряд (ЛС): 3 лиц.п., М, 9 лиц.п., М, 1 лиц.п. (ЦП), М, 9 лиц.п., М,  
3 лиц.п.

10 ряд (ИС): 3 лиц.п., М, накид, 9 изн.п., накид, М, 1 изн.п. (ЦП), 
М, накид, 9 изн.п., накид, М, 3 лиц.п.

11 ряд (ЛС): 3 лиц.п., М, 11 лиц.п., М, 1 лиц.п. (ЦП), М, 11 
лиц.п., М, 3 лиц.п.

12 ряд (ИС): 3 лиц.п., М, накид, 11 изн.п., накид, М, 1 изн.п. 
(ЦП), М, накид, 11 изн.п., накид, М, 3 лиц.п.

13 ряд (ЛС): 3 лиц.п., М, 13 лиц.п., М, 1 лиц.п. (ЦП), М, 13 
лиц.п., М, 3 лиц.п.

14 ряд (ИС): 3 лиц.п., М, накид, 13 лиц.п., накид, М, 1 изн.п. 
(ЦП), М, накид, 13 лиц.п., накид, М, 3 лиц.п.

15 ряд (ЛС): 3 лиц.п., М, 15 лиц.п., М, 1лиц.п. (ЦП), М, 15 лиц.п., 
М, 3 лиц.п.

16 ряд (ИС): 3 лиц.п., М, накид, 15 лиц.п., накид, М, 1 изн.п. 
(УП), М, накид, 15 лиц.п., накид, М, 3 лиц.п.


                   




Вот таким образом выглядит 
полотно.


ВИДЕОФАЙЛ: прибавки 

Если принцип прибавок понятен, можно убрать маркеры, и 
продолжать вязание без них.


17 ряд (ЛС): все петли, включая накиды, провязываем 
лицевыми. 
18 ряд (ИС): 3 петли в начале и 3 петли в конце ряда 
провязываем лицевыми, остальные провязываем 
изнаночными. Не забываем делать накиды! 
19 ряд (ЛС): все петли, включая накиды, провязываем 
лицевыми. 
20 ряд (ИС): 3 петли в начале и 3 петли в конце ряда 
провязываем лицевыми, остальные провязываем 
изнаночными. Не забываем делать накиды! 
21 ряд (ЛС): все петли, включая накиды, провязываем 
лицевыми. 
22 ряд (ИС): 3 петли в начале и 3 петли в конце ряда 
провязываем лицевыми, остальные провязываем 
изнаночными. Не забываем делать накиды! 
  
!!! В каждом изнаночном ряду делаем 4 накида !!! 

https://drive.google.com/file/d/1w8TpMt4BqJIKqEnfujzVJlq9A3zuh0Ms/view?usp=drivesdk


Далее в 23 ряду (ЛС) добавляем ажур в виде дырочек. Вы 
можете как увеличить количество провязываемых рядов до 
ажура, так и уменьшить их.


Раппорт ажура: 3 петли ( 1 лиц.п., 2 вместе лиц.п., накид)


Можно увеличить или уменьшить раппорт ажура. 
Соответственно, если вы увеличиваете раппорт ажура, тогда 
общее число дырочек будет меньше. И, наоборот, если вы 
уменьшаете раппорт ажура, тогда число дырочек будет 
больше!


Перед тем как начать вывязывать  ажур, нужно определить 
сколько петель после каймы нужно провязать лицевыми. Я 
отступаю 4 петли справа и слева от ЦП. Вы можете увеличить 
количество петель или уменьшить!


Распределяйте ажур от центральной петли! 

ВИДЕОФАЙЛ: распределение ажура 




Справа от центральной петли 
провязываем   

* 1 лиц.п., 2 вместе с наклоном 
вправо, накид * 

https://drive.google.com/file/d/15CY5-FV9k591Bw2Lz2zuVSKL-o2Yf5Wn/view?usp=drivesdk


 

Слева от центральной петли вяжем 
в зеркальном отображении  

* накид, 2 вместе с наклоном влево, 
1 лиц.п. * 

ВИДЕОФАЙЛ: вязание ажура 

 

Вот таким образом выглядит 
полотно. 

24 ряд (ИС): 3 петли в начале и 3 петли в конце ряда 
провязываем лицевыми, остальные провязываем 
изнаночными. Не забываем делать накиды! 
25 ряд (ЛС): все петли, включая накиды, провязываем 
лицевыми. 
26 ряд (ИС): 3 петли в начале и 3 петли в конце ряда 
провязываем лицевыми, остальные провязываем 
изнаночными. Не забываем делать накиды! 

https://drive.google.com/file/d/1801rkZiI1P_oN_Lsc4ULzQ5boSsBDzM7/view?usp=drivesdk


27 ряд (ЛС): все петли, включая накиды, провязываем 
лицевыми. 
28 ряд (ИС): 3 петли в начале и 3 петли в конце ряда 
провязываем лицевыми, остальные провязываем 
изнаночными. Не забываем делать накиды! 

29, 30, 31, 32 ряды вяжем платочной вязкой! 
(В лицевых и в изнаночных рядах все петли провязываем 
лицевыми.)

Обратите внимание, ЦП в 29,30,31,32 рядах в лицевых 
рядах провязывается лицевой, в изнаночных - изнаночной! 

Далее повторяем с 17 по 32 ряд.  

!! Раппорт узора составляет 16 рядов !! 

Если вы выбрали пряжу метражом 50 г/125 м всего должно 
получится 9 раппортов с ажуром + 1 раппорт без ажура (это 
самый первый раппорт, по желанию можно добавить ажур 
также и в первый раппорт).

Если вы выбрали пряжу метражом 50 г/90 м или 50 г/100 м 
количество раппортов будет меньше. Продолжайте вязание до 
тех пор, пока у вас не останется 1/2 или 2/3 последнего мотка, 
в зависимости от того,какой ширины вы будете вязать кайму, 
обрамляющую бактус в конце.


Последний раппорт вяжем 12 рядов (т.е. лицевая гладь 
поворотными рядами с ажуром), далее будет кайма! 

 ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП: 

Кайма, обрамляющая бактус внизу вяжется платочной вязкой. 
Таким образом край бактуса  не будет закручиваться при 
эксплуатации. 



Вяжем 7 рядов платочной вязкой. (В лицевых и в изнаночных 
рядах все петли провязываем лицевыми, включая 
центральную петлю.)


ЦП для удобства можно обозначить 
маркерами. 

!! ВАЖНО !!  
Во время вязания последних рядов, накиды нужно делать 
также в каждом изнаночном ряду! В лицевых рядах накиды 
провязываем скрещенными лицевыми ( чтобы избежать в 
полотне дырочек). 

Скрещенная лицевая петля справа от ЦП. 

Скрещенная лицевая петля слева от ЦП. 



ВИДЕОФАЙЛ: скрещенная лицевая 

Провязав 7 рядов, закрываем петли. Для закрытия советую 
взять правую спицу на 0,5-1 размер больше. При закрытии не 
затягивайте петли слишком туго.

Закрываем петли в изнаночном ряду следующим 
способом: 

Провязываем петлю лицевой. 
 

Продеваем провязанную петлю через предыдущую. 

ВИДЕОФАЙЛ: закрытие 

https://drive.google.com/file/d/1_CMl6wK-C1UlfA3c-txfLTFGo83ZGHU2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1Pj00gVZsgSRdrI3BOWNdzkEYLZHjhEPC/view?usp=drivesdk


Завершение работы: 

После того,как все петли закрыты, обрезаем нить. Прячем 
кончики рабочей нити на изнаночной стороне полотна при 
помощи иглы или крючка.


Обязательно проводим ВТО (влажно-тепловая обработка):


• Набрать в ёмкость тёплую воду, t 30-35C, добавить жидкое 
средство для стирки изделий из шерсти и шелка.


• Погрузить вязаное изделие в воду, оставить на несколько 
минут.


• Осторожно несколько раз сжать руками, стараясь не тереть.


• Тщательно прополоскать в прохладной воде. Можно 
добавить немного кондиционера.


• Дать стечь излишкам воды. Аккуратно отжать остатки влаги. 
Не выкручивать изделие. 


• Сушить в горизонтальном положении, вдали от радиаторов, 
на полотенце. Придать изделию нужную форму, расправив все 
складки. 


• Передиочески переворачивать изделие, чтобы избежать 
заломов.


Размер готового бактуса 155 см * 75 см.

В зависимости от выбранной пряжи, метража пряжи, номера 
спиц, количества раппортов размеры могут отличаться!




                        Поздравляю, ваш бактус готов! 

 





                                     Спасибо огромное  
                 за проявленный интерес к моему описанию! 

Если во время вязания возникли какие-либо сложности 
пишите мне на почту maiia.zimina@mail.ru .  

Отмечайте свои изделия, связанные по данному описанию, тегом в 
Инстаграмме #everyday_zimmaknit , чтобы я смогла их увидеть. Буду 
очень рада! 


 

                                                                        С уважением, Майя Зимина 
                                                                                                  
                                                                                                   @zimma_knit 

mailto:maiia.zimina@mail.ru
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